

我省将在多场所接种新冠疫苗



新冠疫苗来源可溯，接种现场提供救治保障。

辽宁将推动疫苗接种全面信息化，疫苗流通实行全流程数字化管理，确保疫苗全程可追溯。

为提升全省疫苗接种能力、保障疫苗接种安全，我省将在预防接种门诊、二级以上综合性医院、临时接种点、集中接种点等多场所推进疫苗接种工作，并推动疫苗接种全面信息化，疫苗流通实行全流程数字化管理，尽快实现疫苗接种在线预约，确保疫苗全程可追溯。

为保证疫苗接种安全性，我省还要求接种人员全部执证上岗，严格做到“三查七对一验证”和落实接种后30分钟现场留观要求，每个接种现场均有二级以上医疗机构派出医务人员提供救治保障，并畅通转诊渠道，建立救治绿色通道，确保一旦出现疑似异常反应能够有效及时救治。

市民面对疫苗的各种疑问？辽宁省疾控专家专家这样说：

市民如何接种新冠疫苗？

答：目前一些单位和社区都在进行摸底登记，如果有相关部门或单位摸底登记个人新冠病毒疫苗接种的信息，请大家积极配合。登记后会有相关人员通知市民接种。属于受种人员的，请按照有关部门或单位统一安排，及时到指定接种单位接种新冠病毒疫苗。

新冠疫苗接种程序是什么？

答：我省明确新冠病毒疫苗接种最新程序。新冠病毒灭活疫苗需接种2剂，2剂之间的接种间隔建议大于或等于3周，第2剂在8周内尽早完成。对2剂次程序的疫苗，未按程序完成



医务人员为工作人员接种疫苗。

新华社发

接种者，建议尽早补种。免疫程序无需重新开始，补种完成相应剂次即可。对在14天内完成2剂新冠病毒灭活疫苗接种者，在第2剂接种3周后尽早补种1剂灭活疫苗；对在14天至21天完成2剂新冠病毒灭活疫苗接种的，无需补种。

接种疫苗后，核酸检测会呈阳性吗？

答：不会。核酸检测的是新冠病毒核酸RNA，目前使用的新冠病毒疫苗为灭活疫苗，是一种“被杀死”的病原微生物，已完全失去感染性和复制力，故接种后不会导致患新冠肺炎，也不会因接种疫苗使新冠病毒核酸检测呈阳性。

性。

出现不良反应怎么办？

答：有时候接种疫苗后会遇到疑似不良反应，可能症状稍微重一些。这时候建议受种者及时就医，及时诊治。在这个过程中，临床医生如果怀疑是疫苗引起的，要报告，后续疾控部门会做相关的调查和诊断。

能否通过微信预约进行接种？

答：暂时不可以！辽宁省正式上线了“辽健康 辽医疗”微信小程序，不仅可以展示辽事通码显示核酸检测结果，还加载了新冠疫苗接种

预约挂号、医疗缴费、报告查询等模块。

已经接种过新冠疫苗的市民想了解自己注射疫苗的批次和型号，可以在微信搜索“辽健康 辽医疗”小程序，进入小程序后，选择“新冠疫苗接种”模块。“新冠疫苗接种”模块中，有“新冠疫苗接种预约”和“新冠疫苗接种记录查询”两项，其中“新冠疫苗接种预约”暂未开放。点击“新冠疫苗接种记录查询”完善个人信息后，即可查看接种记录信息。包括疫苗的生产企业、疫苗批次以及疫苗接种时间、地点。

辽沈晚报记者 胡婷婷

辽拟根据物业考核确定下一年收费标准

排查尚未实施物业管理的住宅小区，制定3年全覆盖计划；制定物业服务收费参考标准，推行“质价相符”；建立物业企业红黑榜；推动物业企业发展居家养老服务，提供定制化产品……日前，辽宁省住房和城乡建设厅印发《2021年全省物业管理工作要点》，明确提出以上内容。

3年内小区物业管理全覆盖

根据《2021年全省物业管理工作要点》，辽宁要求各市住建局、沈阳市房产局提高住宅小区物业管理覆盖面，全面排查尚未实施物业管理的住宅小区，建立台账，制定3年全覆盖计划。“因地制宜、一区一策”，组建业主委员会或社区居民委员会、业主代表参加的物业管理委员会，选择适合的物业管理模式，推动实现物业管理全覆盖。结合居民意愿和经济承受能力逐步提高实施专业化物业管理的住宅小区比例。

制定物业服务收费参考标准

物业费缴纳标准是多少？如何让业主享受到和物业费相符的物业服务？今年，辽宁将推行“质价相符”机制。各地要对照《辽宁省住宅物业星级服务标准》（试行）和地方经济水平，制定住宅前期物业服务收费政府指导价格，建立“交费买服务”意识。今年，辽宁将委托省房地产行业协会制定全省物业服务收费参考标准，作为物业服务企业和业主确定物业服务价格的参考。

依据考核确定下一年收费标准

而收费标准或将受上一年的服务质量考核结果影响。今年，辽宁要求各地建立物业管理监督考核机制和办法，加强对物业服务服务质量的监督检查，建立主管部门、街道办事处、社



辽宁将对物业企业进行规范，推行“质价相等”机制。

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

区居委会、业主委员会、业主和物业企业等共同参与的物业服务质量和考评体系。对物业服务开展考核评估，并将评估结果作为确定下一年度物业服务收费标准的重要依据。

服务”标杆项目。支持物业服务企业根据自身条件，结合养老需求，与专业养老机构合作或成立独立居家社区养老服务机构，实现居家社区养老服务规模化、品牌化、连锁化经营。

同时，依托智慧物业管理服务平台，探索智慧“物业服务+生活服务”模式，为家政服务、电子商务、居家养老、快递代收等生活服务提供便利，实现一键预约、服务上门，为居民提供定制化产品和个性化服务。

执法部门进小区处理违规问题

为解决小区内违建或擅自拆改建、占用消防通道、楼道堆放杂物、电动自行车违规停放等问题。

今年，辽宁将推进执法部门进小区。物业服务企业劝阻或制止无效的，可及时向有关部门报告，执法部门将依法依规对各类违法违规问题进行处理。

辽沈晚报记者 张阿春

发展居家社区养老服务

2021年，辽宁将打造一批“物业服务+养老

站板凳给满月女婴拍照办护照



“看这里、看这里、看这里……”三四名女警一起逗着女婴、引导其视线，女警林振楠站在板凳上端着相机俯身等待，一次、两次、三次……先后7次按下快门，终于成功拍出了符合标准的头像。

3月24日，本溪桓仁公安局出入境管理大队迎来了一位特殊的客人——一名刚刚满月的婴儿。母亲金女士产下女婴后着急去韩国团聚，需要给女婴办理护照。

“照片必须得睁眼睛，才满月的婴儿一天得睡20多个小时，婴儿哭的时候眼睛也闭着，大家就一起逗她看镜头。”负责拍照的民警林振楠则站到了板凳上，端着相机俯身等待女婴的表情，先后7次按下快门，才采集到符合标准的头像。

头像采集成功，辅警王子瑞马上把照片上传到制证平台检测。女婴的资料当天就被传送到了上级部门制作护照，“按照规定6个工作日就能拿到护照了。” 辽沈晚报特派本溪主任记者 金松